



九龍城區議員

黃以謙 何顯明 蔣世昌

Members of Kowloon City District Council

地址：九龍彌敦道 17 號德光樓二樓前座 電話：3190-5812 傳真：3190-5813

九龍城區議會
王國強主席

主席：

貧窮問題 刻不容緩

近年來，香港的貧窮問題日趨嚴重。而且根據資料顯示，香港的堅尼系數在近十年不斷上升，表示貧富差距有所增加，問題是刻不容緩的。

我們認為協助貧窮、老弱及傷殘人士提高生活質素，是大家的首要任務。但要根治貧窮問題，不應只顧「派錢」，而應從成因著手，提升弱勢社群的自助能力，並集中動員社會上各階層一起全民參與扶貧工作。

要解決貧窮問題，我們建議以下幾個方案：

1. 在商界方面，可鼓勵直接捐錢，並成立扶貧基金撥款給有需要人士；
2. 提供「關懷」給貧窮家庭，並可考慮「一家公司照顧一個貧窮家庭」的概念；商界亦可與民間組織合作，替貧窮家庭改善環境；
3. 政府應從教育提升弱勢社群的自助能力，針對跨代貧窮問題，並改善營商環境、吸引外資、創造就業；
4. 推動社會全民參與扶貧工作
 - 建立伙伴關係，造就工商界積極參與扶貧的條件；
 - 並因應各區不同的貧窮情況，作出適切回應；

特區政府新成立的扶貧委員會，在唐英年司長領導下，將會推動全港性的減貧工作，我們認為九龍城區議會應該全面作出配合。此外，有議員提出在九龍城區議會成立「扶貧工作小組」的建議，理論上是十分值得支持。但執行起來，會否與扶貧委員會的工作有所重疊，是區議會必須要深思熟慮的。

九龍城區議員

黃以謙 何顯明 蔣世昌

二零零五年二月廿六日